

РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ



АКАДЕМИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ, ОБОРОНЫ И ПРАВО-
ПОРЯДКА

«Звёздный Улей»

Челябинское городское казачье общество

Владимир ПЯТКОВ

Поиски Арктиды

(Вариант № 02)



Челябинск

2003



Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

АКАДЕМИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ, ОБОРОНЫ И
ПРАВОПОРЯДКА

Южноуральское региональное отделение

ЧЕЛЯБИНСКОЕ ОБЩЕСТВО ИНТЕЛЛЕКТУАЛОВ

Челябинское городское казачье общество

ПОИСКИ АРКТИДЫ

Владимир ПЯТКОВ

ВСТУПЛЕНИЕ

Учёные античного мира, древнего Китая и древней Индии долго и упорно искали место, откуда началась история всех без исключения народов мира, всё больше и больше склоняясь к выводу о местонахождении таких областей на Севере, преимущественно за Полярным кругом. И эта точка зрения сопрягались с мнением представителей многих древнейших религиозных традиций, например индуистской (выросшей из недр древнеарийского ведизма) или буддийской, не говоря уже о легендарной истории коренных народов, населяющих Старый и Новый Свет. То же можно сказать и о чисто научных подходах.

В средние века началось насаждение концепции, в соответствии с которой прародина цивилизаций локализовалась на Ближнем Востоке. Доказательств не хватало. Возникло множество противоречий. Тогда, уже в XX веке ученые-эволюционисты перенесли колыбель человечества в Африку. Но и в этом случае возникало множество противоречий.

Параллельно развивалась и крепла «Арктическая» теория происхождения человечества. Давайте посмотрим на некоторые этапы её становления.

БИБЛИЯ В ЗАПОЛЯРЬЕ

Полярные реминисценции обнаруживаются и в Библии. В Книге Исаии (Ветхий Завет) говорится об обители (сонме) богов на краю Севера, куда стремился один из возгордившихся и наказанных за это сынов человеческих — Денница, сын Зари. (*Ис. 14, 12*). Северные те боги, по Библии, обитают на священной горе, хорошо известной в индоиранской традиции под названием Меру. В книге Иова подробно и эмоционально описывается полярная ночь: «Ночь та, – да обладает ею мрак, да не сочтётся она в днях года, да не войдёт в число месяцев! О! ночь та – да будет она безлюдна; да не войдёт в неё веселие! Да проклянут её про-

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

клинающие день, способные разбудить Левиафана! Да померкнут звёзды рассвета её: пусть ждёт она света, и он не приходит, и да не увидит она ресниц денницы...» (*Иов 3, 6 – 9*).

По мнению доктора философских наук В. Н. Дёмина, эмоциональные заклинания пророка пробуждают в памяти те многочисленные строфы Ригведы, где говорится о долгой и страшной тьме, которая скрывает врагов бога Индры. В библейской Книге Иисуса Навина содержится ссылка на ещё более древнюю книгу Праведного, где описывается поведение дневного светила в приполярных областях: «Стояло солнце среди неба и не спешило к западу почти целый день» (*Нав. 10, 13*). Данный фрагмент практически полностью соответствует строкам Ригведы: «Свою колесницу бог солнца остановил посреди неба», где также в метафорической форме описывается полярный день.

ЗОРОАСТРИЙСКИЕ ПРЕДАНИЯ

Зороастрийские-маздеистские предания говорят о том, что "многомного тысячелетий тому назад около Северного моря, там, где теперь расположен Арктический пояс, был иной климат, похожий на климат южно-европейских стран — Греции, Италии и Ливана". Это положение подтверждают и учёные — археологи и археоботаники.

По мнению целого ряда современных исследователей, прародина человечества находилась в Арктиде, что подтверждается и священными текстами солнцепоклонников (зороастрийцев). Самые древние части Авесты созданы задолго до Махабхараты, но и они описывают северную, Приполярную прародину всего человечества. К примеру, в Авесте (Первой Весте) описана священная гора Хара Березайти (Высокая Хара), возникшая при "начале" мира на севере "по всей земле с запада на восток" (ныне этот хребет, носящий имя Ломоносова, расположен на дне Северного Ледовитого океана). Вокруг неё постоянно ходит Солнце (Хвар), и Луна, и Звёзды. На вершине священной горы перворусов живут Боги. Допускаются сюда и герои. "Авеста" ("Первая Весть"), древний памятник зороастризма, повествует так же о "начале мира", где Солнце, "Хвар", никогда не заходит, где "...день — это то, что является годом".

ЗАПОЛЯРНАЯ МАХАБХАРАТА

В старинном сборнике древних индийских легенд (вернее, русоарийских) — эпосе "Махабхарата" — повествуется о горе Меру, "неизмеримо высокой, не виданной нигде в мирах", которая находилась на Северной окраине мира: "Здесь год — это сутки, делящиеся пополам на день и ночь". Впрочем, выражение "день — это то, что является годом", можно понять и буквально. То есть, в то далёкое время, согласно вычислениям Бельшесова Евгения Алексеевича, год сидерический и тропический не совпадали (в конце XX века это несовпадение выражается в 20 минут). Именно поэтому нет никакого преувеличения в таком выражении.

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

Тропический год мог продолжаться и 365 сидерических лет, тогда, день тропического года будет равен году сидерическому.

Далее в Махабхарате говорится: "Над горой висит неподвижно Дхрува (Полярная Звезда), вокруг которой ходят звёзды: Семеро Риши (Большая Медведица), Богиня Арундхати (Кассиопея), Свати (яркая звезда в созвездии Волопаса) и другие". В Индии, как известно, эти созвездия не видны, их можно наблюдать лишь в северных широтах, что свидетельствует о приходе русов-ариев именно с Севера (древнеарийская "Страна Городов", или Аркаимская протогородская цивилизация в этом случае выступают промежуточным пунктом следования русов из Арктиды на полуостров Индостан).

Протянулась Страна русов-ариев (Яриев Двор) по всей Северной окраине Мира. На ней расположена обитель всемогущих богов, а, кроме них, живут здесь ассуры, киннары, гандхары, змеи, небесные нимфы. Много пернатых: "стаями дивных птиц Белая гора сияла". Отсюда начинается "Небесная Ганга" — источник всех земных вод. Бог лучезарного Солнца, ни на час не покидает Меру, обходит её кругом, "даёт бытие и распределяет его между всем подвижным и неподвижным". Сутки в этой Стране Блага делятся год: полгода — день, полгода — ночь. "Пленённые", "ниспадающие" воды застывают в "красивых формах". Не кажется ли вам, что это описание приполярного континента Арктиды?

Далее "Махабхарата" описывает прекрасный вид с горы Меру на Молочное море (покрытое снегом?), в северной части которого расположился большой остров Шветадвипа (Белый остров). Живут на Белом острове "благоуханные <...> смелые мужчины, не признающие никакого зла <...> дивные видом, преисполненные жизненной силой; будто алмаз крепки их кости". Древний эпос называет страну на Белом острове "страной, где вкушается блаженство". Здесь климат мягкий — ни холодно и не жарко, земля покрыта лесами и изобильна плодами, богата стадами антилоп и стаями птиц.

Если эпос "Махабхарата" написан не в Приполярье, то возникает множество неразрешимых загадок. Откуда в южной части Азии могли знать о Полярной Звезде, которая неподвижна только над Северным Полюсом? Откуда можно знать о существовании апсар, "блистающих водяниц, рождённых радугой", точных описаний северного сияния, если не побывать за Полярным Кругом? День, длящийся целый год — это не метафора, это описание событий Приполярных территорий. Где на юге можно увидеть замёрзшую воду в больших количествах?

БЕЛЫЙ ОСТРОВ

Занимала страна древних ариев большой Белый Остров (Шветадвипу, вернее Света Двипу), который находился в северной части Молочного моря (воды Арктики, как известно, имеют специфический молочно-белый цвет). Остров был виден с горы Меру: "там жили благоуханные <...> белые мужи, удалённые от всякого зла.., к чести-бесчестию равно-

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

душные, дивные видом, преисполненные жизненной силы; ...Творцу, распростёршему Вселенную, они любовно служили <...> Эти люди отличались величайшей справедливостью и жили гораздо дольше всех остальных смертных — целых тысячу лет. Они питались лишь плодами, но могли сохранять жизненную силу, вообще не вкушая никакой пищи". (См. Бонгард-Левин Г. М., Грантовский Э. А. "От Скифии до Индии". М., 1983.).

Один из них, посетив священную гору, попросил Богов дать счастливую жизнь людям его царства. Тогда неподалёку от Высокой Хары, посреди Моря, возникла прекрасная Обитель с мягким климатом: ни холода тебе, ни жары, даже холодных ветров нет.

Некоторые вопросы возникают при прочтении текста (к слову сказать, переведённого много-много раз и впитавшего большое количество искажений): Хара Березайти. Так и напрашивается Гара Березайти. Слово "гора" пишем через "о", но произносим через "а". А раньше правописания для русского языка не существовало, поэтому, как слышали, так и записывали. Далее: Бере Зайти (может "взойти"?). Бере – может "быстро"? А может "Бер" – имя медведя? ("Гора Медвежьей Заимки"). А может просто Гора Берёз, Берёзовая Горка? Данные тексты необходимо прочесть в оригинале и сделать прямой перевод на современный русский язык, тогда многое станет понятнее и доступнее для нас.

САМЫЕ ЛУЧШИЕ ЖЕНЩИНЫ В МОРЕ ОГНЯ

"Много <...> пламенеющих огней" было в этой стране. Может быть описано горообразование, вулканизм, гейзеры, горячие подземные газы... Может быть, это на хребте Ломоносова? Далее в Авесте сказано о том, что в стране той чистые воды и золотистые луга, а "мужчины и женщины самые лучшие и прекраснейшие..." Это могло иметь место в том случае, если на остров не проникали питекантропы (Pithecanthropus), а значит, не происходило смешения, расовые признаки оставались постоянными в первозданном виде. Тогда справедливо данное утверждение Авесты.

ФЕНОМЕН ГИГАНТИЗМА РАСТЕНИЙ

А теперь, внимание! Растения на том острове "самые высокие и самые благоухающие" — феномен больших растений существует и поныне на острове Сахалин. Наукой до конца тайна не разгадана. Может, те же самые причины вызывали "гигантизм" и на приполярном острове у Арктиды? Дело в том, что данный феномен присущ только островам, да и то не всем.

ЛЕГЕНДА О НЕБЕСНОМ ЗМЕЕ-ДРАКОНЕ

Многие народы мира, отпочковавшиеся впоследствии от единого суперэтноса русов, воспроизвели и пралегенду русов — легенду о летаю-

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

щем змее-драконе, похищающем солнце. Сюжеты о Небесном Змее встречаются в сказаниях айнов, американских индейцев и многих иных современных народов.

Древние Веды (Веды — священные книги русов-ариев, древнейшие письменные памятники первоэтноса русов) рассказывают о том, как "злой Вритра, или Вала, похитивший Солнце и запрятавший его в подземные твердыни, приставил страшных Змей сторожить это Солнце".

И когда Солнце уходит за горизонт, и больше не поднимается, — это Вала похитил его и спрятал, — тогда наступает долгая Полярная Ночь. Именно в это время в небе над северным полюсом появляется гигантский сверкающий, постоянно извивающийся Змей — Северное Сияние. Это грандиозное явление можно наблюдать, как общеизвестно, лишь в северных землях, заселённых русами 45–35 тысячелетий назад. Причём, не только древние русы, отождествляли Северное Сияние с огромным Змеем.

Известный норвежский исследователь крайнего севера Нансен (1861 – 1930) описывает Северное Сияние так: "...сияние извивалось наподобие Огненного Змея через всё небо, причём хвост его кончался лишь десятью градусами выше горизонта на севере. Отсюда сияние повернуло на восток, разбрасываясь несколькими широкими полосами, вдруг меняя направление, изогнулось дугою. И снова поворот: сияние повернуло к западу, где точно свернулось в шар, из которого несколькими ветвями вновь разбросалось по всему небу".

Сведения об апсарах – "блистающих водяницах, рождённых радугой" – северных сияниях, о благодатном климате, об отсутствии холодных и жарких ветров, о лесах и полях, богатых плодами и стадами антилоп на этих прекрасных землях, мы находим и в Ведах.

МИФЫ ДРЕВНЕЙ ЭЛЛАДЫ

О Северной Стране упоминается в мифах Древней Греции. О далёкой северной стране, находившейся "за Скифией", повествуют многие мифы древних греков.

Сами скифы, рассказывали эллинам о северных землях, где "лежит страна, что рождает обильные плоды, а в её рощах обитает священный и счастливый народ".

ПЛУТАРХ О СЕВЕРНОЙ СТРАНЕ

Излагая легенду, Плутарх (1 век н.э.) пишет, что когда-то, в незапамятные времена, гармония "золотого века" была нарушена борьбой за власть между Зевсом и его отцом Кроном, которого поддерживали титаны. После победы Зевса титаны, возглавляемые Кроном, ушли куда-то на север и поселились за Кронийским морем на большом цветущем острове, где "мягкость воздуха была удивительной". В этой стране царили мир, культура, искусство. Жрецы занимались естествознанием, литературой и философией. Один из героев Плутарха, побывавший в этой

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

стране, получил "столь большие познания в астрономии, до каких только может дойти человек, изучивший геометрию" (*Разумов Г. А., Халин М. Ф. "Тонущие города". М., 1991*).

Геродот (V в. до н.э.) писал, что поэты Гомер (ок. II тыс. до н.э.) и Гесиод (VIII – VII в. до н.э.) первыми сообщили миру о "счастливом северном народе – гиперборейцах", живших за Рифейскими (Уральскими) горами во владениях бога северного ветра Борея, т.е. на крайнем (гипер) севере (борее). "Они совершенствуются в справедливости, не употребляя в пищу мяса, но питаются древними плодами" (Гелланик); "живут на краю земли под охраной Аполлона, не зная войны" (греческий поэт Ференик).

А вот строки из оды Пиндара о счастливой жизни этого народа, приносящего славные жертвы Творцу: "Там идут бесконечные праздники, слышатся гимны, которые радуют сердце Аполлона, и смеется он... Култ муз не чужд гиперборейцам, отовсюду хоры молодых девушек собираются на ... сладкие звуки флейт, и, увенчанные золотым лавром, они предаются радости праздников. Это святое племя не знает ни болезней, ни слабости возраста. Живут они далеко от тяжких трудов и сражений..." (Бонгард-Левин Г.М., Грантовский Э.А. Указ. соч.).

В поэме "Аримаспейя" Аристий (VII в. до н.э.) описал попытку добраться до страны гипербореев. Следуя этому стихотворному произведению, Геродот уточняет, что "выше исседонов живут одноглазые мужи – аримаспы (неправильный перевод слова кривичи). Над ними живут стерегущие золото грифы, а выше этих – гиперборейцы, достигающие моря".

Плиний Старший (I в. н.э.) также сообщал о гиперборейцах, поселившихся в лесах и рощах севера и питающихся древесными плодами. При этом он утверждал, что именно там находится "точка вращения мира" и солнце заходит лишь один раз в год.

В стране гипербореев побывали древнегреческие герои Геракл и Персей. Последний, как известно, убил Медузу Горгону, которая превращала людей в застывшие изваяния, т.е. в лед. Из страны гипербореев была и титанида Лето, родившая на острове Делос Аполлона и Артемиду. Кстати, Аполлон до своего воцарения в Дельфах, основанных также гиперборейцами, долго жил в этой северной стране и впоследствии неоднократно ее посещал.

Достоверность этих легенд подтверждает факт: Геродот описывает виденные им на острове Делос могилы двух гиперборейцев – Арги и Отиды, приехавших сюда с титанидой Лето. В 20-х годах нашего столетия французские археологи действительно обнаружили на Делосе различные остатки гробниц "гиперборейских дев".

О близости греков и гипербореев говорит и древнегреческий автор Диодор (1 в. до н.э.), который подчёркивает, что гиперборейцы "имеют свой собственный язык, но к эллинам очень близки, и особенно к афинянам и делосцам, с древних времён поддерживая это расположение".

«ПОЛЯРНЫЕ СИЯНИЯ В МИФОЛОГИИ СЛАВЯН»

Российская исследовательница Л. М. Алексеева (физик по образованию) проделала гигантскую работу по выявлению полярных реминисценций в славянском фольклоре. Результатом явилась 456-страничная монография «Полярные сияния в мифологии славян» (М., 2001), где убедительно показано, что древние северные реалии легли в основу известных волшебных сказок. Многие их образы-мифологемы, а также обрядовая поэзия, народные поверья, заговоры и заклинания навеяны созерцанием великолепного зрелища полярных сияний, которые в первобытную эпоху были постоянным явлением в нынешних средних широтах — из-за смещения магнитного полюса.

По мнению некоторых современных исследователей, данный геофизический феномен является одной из возможных причин глобального изменения климата, выразившегося в резком похолодании и, как следствие, — в миграции наших предков — русов-индоевропейцев с Севера на Юг.

«СКАЗ ПРАБКИ ВАРВАРЫ»

Ю. П. Миролубов (1892–1970) передаёт "Сказ Прабки Варвары": "Когда Земля Ойразская погибла в огне и воде, снеге и льде, Царь Сварог с 12 Царями Сварожичами спас всех, кто послушался. Непослушные все погибли. Отплыли Ойразы в бурю по морю и поплыли, как Царь Сварог Трезубом показывал, все на полудень и на полудень. Взяли они с собой только немного коров, коней и овец, да птицу – кур, гусей, уток. Плыли они и не день, и не два, пока нашли горы и Зеленую Землю. И когда отплыли, уже утром видели на том месте, где была Ойразская Земля, туман и тучи. Над тем туманом и тучами летали птицы. Приплыли Ойразы до твердой земли, и Царь Сварог повернул назад, хотел ещё спасти, кого можно. Однако, когда приплыли до того места, где Земля Ойразская раньше была, ничего не нашли. Только плавали ещё в воде трупы, доски, разное хоботье. Поплакали Ойразы и назад повернули.

Поставил Царь Сварог над Пращурами нашими Царя Вентыря, а сам с 12 царями младшими поплыл еще дальше на полдень, Игипетской Земли искать. Скоро вернулся, бо не нашел Игипту. Стал Царь Сварог Землю устраивать, людей расселять, коров разводить. Запретил три года мяса есть. Поплыл снова на полдень искать Игипету. На тот раз нашел и 30 лет учил людей, как пшеницу сеют, как плуги, шаблы куют. Тем часом Русы обжились на Новой Земле. Тридцать Царей – Родовиков было над ними. Старший Царь Вентырь был главным над ними"(У А. С. Пушкина это "...тридцать Витязей Прекрасных... И с ними дядька их морской". "Руслан и Людмила". М., 1985.). Миролубов также отмечал, что "Земля Араз была на севере, и ее со всех сторон окружало море. Так говорили и Кобзарь Олекса, и Прабка Варвара. Окружающие Землю Араз горы остались еще в виде островов: Новая Земля, Земля Франца

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

Иосифа... Аразы имели Меры, по вечерней и утренней тени они измеряли Землю" (*Миролюбов Ю. П. "Сказ Прабки Варвары", т. 9.*)

КАША ИЗ КОШМАРОВ

По мнению Трехлебова Алексея Васильевича, о переселении ариев из Арктиды в Кашмир (Касмир) в гущу Светлых гор ("каша", общеславянское – густота; "каса", санскритское – свет; "мир", санскритское – гора) повествует и Махабхарата: "Родоначальник Брама свёл Индов со святой горы Меру и, проведя сквозь воды Каспия, оставил в Кашмире нести своё бремя, брахманов же (священнослужителей) укрыл в священной обители древних Риш (учителей человечества), находящейся в Гималайских горах" (*Indische alte Geschichte. Th. Kruse*). Само название гор Гималаи, переводящееся с санскрита как "лежбище зимы", произошло от древнерусских слов "зима лаги" – зима лежит, а страна, занимающая эти горы, называется Непал, т.е. не палёная, не жаркая, в противоположность другой арийской стране, также носящей русское название Палестан, т. е. палёный, жаркий стан. Отсюда современное название – Палестина. (См. Клич Феникса).

КАРТА МЕРКАТОРА

Косвенным подтверждением гипотезы об Арктической прародине человечества может служить средневековая карта. Дело в том, что на знаменитой карте Герарда Меркатора (1512—1594), составленной им в XVI веке на основе древних материалов, вокруг "Полюса Арктического" чётко изображена земля — большой материк, разделённый четырьмя широкими реками-проливами на четыре части-острова. От Евразии и Америки материк отделяется "Морем Ледовым". У самого северного полюса стоит высокая одиночная гора — "Чёрная скала". Детально нарисован горный хребет, опоясывающий почти весь материк. Реки изображены с разветвлёнными дельтами и изгибами русел, дана и характеристика режима их течения. Про одну из них в примечаниях говорится, что она "имеет пять рукавов и вследствие узости и быстроты течения никогда не замерзает". Про другую сообщается, что "здесь река разделяется на три рукава, и каждый год остаётся подо льдом три месяца". Удивительно чётко по тому времени изображён и север Европы: Скандинавия, Кольский полуостров, острова Новой Земли и Шпицберген; вполне определённо показана Гренландия, Исландия и даже исчезнувшая Фрисландия. Придумать такую правдивую детализацию весьма и весьма затруднительно. Значит, он скопировал более древнюю карту. Но кто её составил, и когда?

«ИСТОРИЯ АСТРОНОМИИ»

Первым из тех, кто дал серьёзное научное обоснование полярной концепции происхождения цивилизаций и мировых культур, является знаменитый астроном, историк и общественный деятель XVIII века Жан

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

Сильвен Байи (1736–1793). Мировую известность французскому учёному принесла его 5-томная «История астрономии», особенно самый первый том – «Древняя история астрономии от её начала до основания Александрийской школы». Изучив все доступные ему сведения, Байи пришёл к твёрдому убеждению, что все имеющиеся наработки древних опираются на ещё более ранние достижения неизвестного («потерянного») народа, обладавшего высокоразвитым знанием. Сразу же после его выхода в 1775 году Байи отправил первый том «Истории астрономии» в подарок Вольтеру, вот уже много лет проживавшему большим изгнанником в поместье Фернее, на границе между Францией и Швейцарией. Великий вольнодумец не удержался от нескольких принципиальных замечаний, главное из которых состояло в том, что, по его мнению, древнее знание принадлежит самим этим древним народам, а не какому-то неизвестному «потерянному» народу (спор вёлся в основном вокруг не так давно открытых древнеиндийских Вед и астрономических знаний китайцев и индийцев).

«О ПРОИСХОЖДЕНИИ НАУК»

Байи не замедлил с ответом, и уже в следующем, 1776 году выпустил в свет сочинение под названием «Письма к Вольтеру о происхождении наук, особенно у народов Азии». Здесь Байи продолжал доказывать, что все современные и древние народы (включая индийцев, китайцев, египтян и халдеев) наследовали астрономические знания от предка более древнего, исторически предшествовавшего всем названным. Среди решающих, с его точки зрения, аргументов был вывод, к которому он пришёл, изучая *астрономические расчёты древности*: некоторые (и даже — многие) из них, принадлежа южным народам, *относились к северным (нередко — полярным) широтам*. Ничего ещё не зная о древних ариях (общность индоевропейских языков, культур была открыта лишь в следующем XIX веке), французский учёный тем не менее пришёл к дерзновенному и абсолютно неприемлемому для его современников выводу: *человеческая история начиналась не с Юга, а с Севера»*

Северный вектор, по Байи, прослеживается во всём – в науке, истории, культуре, языковедении, мифологии, фольклоре, религии. Начало же северной традиции следует искать в Атлантиде. Последняя у большинства ассоциируется с Атлантикой. Однако беспристрастный текстологический анализ показывает, что ни у Платона или других античных авторов, ни в дошедших до нас мифах ни на какой Атлантический океан нет и намёка. Самое большее, что можно извлечь из оригинальных текстов, это упоминание о «морском побережье», которое, как нетрудно понять, может быть где угодно. Что касается Атланта, то, согласно античным преданиям, и он, и охраняемый им сад Гесперид как раз находились на Крайнем Севере. Следовательно, и Атлантида (Гиперборея) не может быть не чем иным, кроме как полярной территорией.

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

Научные идеи Байи не только не потеряли своей актуальности спустя 225 лет после написания, но и оказались востребованными современной наукой. Как ученый-астроном Байи был первым среди тех, кто попытался отыскать и раскрыть реальные природные корни древних сказаний, связанных с солнечным культом. Так, он совершенно правильно и задолго до других исследователей указал на полярное происхождение *мифа об умирающем и воскресающем боге*. Такие древние божества, как египетский Осирис или сирийский Адонис (перекочевавший впоследствии в греко-римский пантеон) в далеком прошлом олицетворяли Солнце, которое за Полярным кругом на продолжительное время (зависящее от конкретной географической широты) скрывается за горизонтом, уступая место долгой северной ночи.

Более того, Байи проницательно рассчитал, что сорокадневный цикл, предшествовавший воскрешению Осириса, соответствует полярному «умиранию и воскрешению» Солнца на северной широте 68°. Именно здесь следует искать прародину египтян с их солнечным культом Осириса. Если взглянуть на современную карту России, то легко определить: шестьдесят восьмая параллель проходит практически по центру Кольского полуострова, через Ямал и Обскую губу, а также обширные территории Западной и Восточной Сибири.

Спустя полтора века к аналогичным выводам пришёл и Б. Тилак (см. далее), на основе санскритских первоисточников проанализировавший древнеарийский культ Солнца и богини Утренней Зари — Ушас. В «Арктической родине в Ведах» великий сын индийского народа скрупулёзно высчитал продолжительность полярных дней и ночей, утренних зорь и сумерек, месяцев и сезонов (как они описываются в священных книгах древних ариев). Современные учёные наложили эти расчёты на карту России и также показали, что, скажем, полярные реалии Ригведы, некоторых других древних текстов вполне могут относиться к регионам Мурман или Ямала, сообщает доктор философских наук Дёмин Валерий Никитич.

ФЕРЕКИД – ОДИН ИЗ СЕМИ МУДРЕЦОВ

Тождественность Атлантиды и Гипербореи была для Байи самой собой разумеющейся. Из трудов античных авторов, которые касались этого вопроса, французский просветитель сумел извлечь много неожиданного. Например, он со ссылкой на Ферекида — одного из семи мудрецов — утверждает, что гиперборейцы происходили из рода титанов, а их земля — это и есть легендарная Страна Титанов. Следовательно (вывод напрашивается сам собой), события древнейшей эллинской и предыстории не могли происходить нигде, кроме Гипербореи. Что касается её сопряжённости с Атлантидой, то Байи следующим образом подвёл итог своим размышлениям и изысканиям: «Атланты, вышедшие с острова в Ледовитом море, определённно есть гиперборейцы — жители некоего острова, о котором столько поведали нам греки». Перевод трактата Байи на рус-

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

ский язык был издан в 2003 году в составе сборника «Атлантида и Гиперборея».

ПОИСКИ ГЕРАКЛОВЫХ СТОЛБОВ

По мнению Дёмина В. Н., невозможно пройти также мимо простой, как всё гениальное, гипотезы Байи относительно неуловимых Геракловых столбов, которые вот уже более двух тысяч лет после смерти Платона пытаются отыскать повсюду на карте мира: они совсем не обязательно должны представлять собой какой-то грандиозный ландшафтный памятник, вроде знаменитой скалы на Гибралтаре, но вполне могут оказаться обычными каменными менгирами или же вертикальными сооружениями из камней, воздвигнутые по всей Евразии в честь Геракла или самим Гераклом (Байи считал его солнечным божеством). При этом арена метаисторических событий и предыстория древнейших цивилизаций смело и решительно переносится в Приполярье и Заполярье, где отправными географическими понятиями становятся Шпицберген и Новая Земля, другие арктические острова (осколки погибшего материка), сибирские реки и евразийские горы. Одновременно он, насколько возможно, пытается установить причины глобального катаклизма, повлекшего за собой резкое изменение северного климата и, как следствие, массовые миграции древних народов. Байи живо осознавал значение сделанных им открытий, считая их сравнимыми с открытием Ньютонова закона всемирного тяготения.

«КРАТКОЕ ИЗЫСКАНИЕ О ГИПЕРБОРЕЯНАХ»

В последующие два века судьба книги Байи оказалась драматичной. Поначалу для европейских просветителей тема Северной прародины была достаточно актуальна и широко обсуждалась в среде учёных и среди широкой публики, но потом получила негласный иезуитский запрет. В России, к примеру, по данной проблеме высказывался известный писатель Василий Васильевич Капнист (1758—1823), опубликовавший в 1815 году изящное эссе под названием «Краткое изыскание о гипербореянах», где пришёл к смелому выводу, что русский народ является наследником древней Гипербореи, а последняя неотделима от Атлантиды (при этом Капнист ссылался и на Байи).

«ПОТОМКИ АТЛАНТА»

Эллинскому зачинателю античной поэзии Гесиоду принадлежат хрестоматийные строки, цитируемые бессчётное число раз (Теогония, 517—519): «Держит Атлант, принужденный к тому неизбежностью мощной, На голове и руках неустанных широкое небо Там, где граница земли, где певички живут Геспериды».

Аполлодор уточняет: и границы эти, и сам Атлант, и сад Гесперид с золотыми яблоками находятся «там, где обитают гиперборейцы» (II, 5,

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

11), то есть на Крайнем Севере. Среди утраченных творений Гесиода была поэма, которая называлась «Потомки Атланта». В комментариях античных грамматиков и схолиастов от нее сохранилось несколько фрагментов. В одном из них красавец бог назван «блистательным». Казалось бы, что еще можно добавить? Оказывается, очень много! Приведённая характеристика и эпитет, данные Гесиодом, абсолютно не совпадают с тем, что говорится в Гомерово́й «Одиссее», где Атлант именуется «кознодем» (то есть «злокозненным»), а про его основное занятие, связанное с поддержанием на своих плечах и голове небесного свода, утверждается нечто совершенно другое и весьма любопытное для темы настоящей книги.

Интересующие нас строки содержатся в 1-й же главе поэмы Гомера, которая начинается с рассказа о семилетнем пребывании Одиссея в волшебном гроте нимфы Калипсо на далеком острове Огигия (отождествляемом с Атлантидой). Предположение вполне закономерное, ибо прекрасная нимфа была дочерью титана Атланта. Вот что говорит про неё Гомер (I, 51 —53): «Дочь кознодея Атланта, которому ведомы моря Все глубины и который один **подпирает громаду Длинноогромных столбову** раздвигающих небо и землю». Валерий Никитич Дёмин намеренно выделил интригующие слова (иначе не назовёшь) в классическом переводе В. А Жуковского. Теперь взглянем как тот же текст звучит в менее известном переводе В. В. Вересаева: «Дочь кознодея Атланта, которому ведомы бездны Моря всего и который **надзор за столбами имеет**: Между землёю и небом стоят они, их раздвигая».

Где же тут небо, лежащее на плечах или голове? Оно покоится на **столбах**, а вовсе не на корпусе или руках Атланта. Титан в одном случае подпирает эти **столбы**, а в другом — просто выступает их **смотрителем и сторожем**.

В приведённых строчках из «Одиссеи» содержится гораздо более ценная и интересная информация о загадочных **столбах**, которые, собственно, и поддерживают небо, дабы оно случайно не упало на землю. Дёмину В. Н. представляется (и он уверен, что не ошибается): у Гомера в поэтически-искажённой форме речь идёт о действительных каменных столбах, что во множестве и по сей день встречаются в разных регионах мира — и в особенности, на Крайнем Севере.

Огромных одиночных камней колоннообразной формы в уралосибирском регионе предостаточно. Основная их масса имеет естественное происхождение и находится к юго-западу от полуострова Ямал, на Урале, отроги которого вплотную подступают к устью Оби, как бы ныряя у побережья под воды Ледовитого океана, с тем чтобы вынырнуть опять на островах Новой Земли.

Горный хребет, протянувшийся на тысячи километров от Полярного круга до знойных и безводных степей, — своего рода нерукотворный сварочный шов, соединяющий Европу и Азию. Близ Салехарда это чувствуешь воочию. В Салехарде — столице Ямальского края — испещрённые снежниками отроги Полярного Урала видны из любого окна, обра-

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

щённого к западу. Вот они то и есть приобские «геракловы столбы»! По информации местных краеведов (а они, в свою очередь, опираются на сведения, полученные от геологов), каменных столбов-останцов в округе очень много.

Останцы на вершинах и высоких склонах гор обладают поразительной устойчивостью. За тысячелетия ничто не смогло их поколебать. Такое впечатление, что они вообще установлены намеренно. Зачем, какими силами? Кем? — понятно и без объяснений: конечно же гиперборейцами. Зачем? — возможно, для ориентира мигрантов, спасавшихся от геофизического и климатического катаклизма. Какими силами? — Так в Гиперборее ведь существовала высокоразвитая цивилизация, коей были подвластны и техника полета, и, судя по всему, антигравитация. Такое объяснение ничуть не хуже и даже более вразумительно, чем совсем уж неправдоподобное (но странным образом исключительно живучее) мнение, что многотонные исполинские останцы на вершины гор забросило силой ледника или в результате его таяния.

Доктор философских наук Дёмин Валерий Михайлович, считает, что вполне возможно, как следует из Гомеровой «Одиссеи», именно столбы-останцы сторожил титан Атлант, олицетворявший множество зрителей. Как сопрягалось всё это с поклонением Гераклу, в честь которого, по Байи, и были названы каменные столбы-останцы? Очень даже сопрягалось: этот небожитель — непосредственный участник всех перечисленных событий, и следы его деяний в Гиперборее естественным образом запечатлелись в памяти его далёких потомков.

Доктор философских наук Дёмин Валерий Михайлович, считает, что вполне возможно, как следует из Гомеровой «Одиссеи», именно столбы-останцы сторожил титан Атлант, олицетворявший множество зрителей. Как сопрягалось всё это с поклонением Гераклу, в честь которого, по Байи, и были названы каменные столбы-останцы? Очень даже сопрягалось: этот небожитель — непосредственный участник всех перечисленных событий, и следы его деяний в Гиперборее естественным образом запечатлелись в памяти его далёких потомков.

«НАЙДЕННЫЙ РАЙ НА СЕВЕРНОМ ПОЛЮСЕ»

В конце XIX века ректор Бостонского университета Уильям Ф. Уоррен опубликовал беспрецедентную по представленному фактическому материалу и сделанным на его основе выводам монографию «Найденный рай на Северном полюсе», которая выдержала при жизни автора и до конца XIX века десять изданий. Одиннадцатое вышло спустя столетие уже в переводе на русский язык. Уоррен был всесторонне образованным учёным, одинаково свободно ориентировавшимся как в новейших достижениях естествознания (геологии и астрономии, физической географии и климатологии, антропологии и эволюционном учении), так и в древнейшей мифологии практически всех народов мира. На основе анализа обширнейшего материала он пришёл к выводу, что все архаичные

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

сказания о земном рае (Эдеме) являются смутными воспоминаниями о некогда существовавшем благодатном крае, где царил Золотой век, и эта территория обитания прапредков современного человечества не могла находиться нигде, кроме Крайнего Севера. Основные выводы Уоррена таковы:

1. Поиски учеными-космологами района, где впервые на нашей планете появились физические условия, подходящие для жизни в Эдеме, привели к тому месту, где мы локализовали колыбель человечества.

2. В противоречие всем обычным представлениям мы нашли, что это место — лучшее на Земле не только из-за великолепия местных ночей, но и из-за преобладания дневного света.

3. По геологическим данным мы обнаружили свидетельства того, что мощный катаклизм разрушил допотопный мир и постепенно вытеснил его обитателей в области более низких широт.

4. Мы нашли научно обоснованные доказательства того, что к моменту появления человека климат в районе Северного полюса соответствовал всему, что только могли описать поэтические легенды об Эдеме.

5. Из данных палеоботаники мы узнали, что это место были и колыбелью всех форм растительности на планете.

6. По данным палеозоологии мы пришли к заключению, что здесь зародились и отсюда, из этого центра, распространились все животные доисторического мира.

7. И наконец, мы увидели, что в последнее время мысли этнографов и антропологов медленно, но верно обращаются к арктическому Эдему как к единственному центру, исход людей из которого может быть разумно объяснён» (См. Уоррен У. *Найденный рай на Северном полюсе*. М., 2003. С. 105, 106.)

«АРКТИЧЕСКАЯ РОДИНА В ВЕДАХ»

Наиболее существенные факты и свидетельства, позволяющие реконструировать подлинные исходные точки отсчёта мировой истории и предыстории, впервые были сформулированы в классической книге выдающегося индийского учёного и общественного деятеля Балгангадхара Тилака (1856—1920) «Арктическая родина в Ведах», испытавшего прямое влияние Уильяма Уоррена. В обстоятельном исследовании Тилака путём скрупулёзного текстологического анализа доказано: в священных книгах древних индийцев и их прапредков описаны не южные, а северные реалии — полярное звёздное небо, полярные день и ночь, полярные зори и сияния.

Приводимые аргументы следующие. В древнейших источниках, например, в древнеиндийской Ригведе и в древнеиранской Авесте, описывается Прародина человечества, где Солнце восходит и заходит по одному разу в год, а сам год делится на один долгий день и одну долгую ночь, что, как известно, соответствует ситуации, фиксируемой в высоких полярных широтах. В Ведах же встречаются такие высказывания: «То,

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

что есть год, — это только один день и одна ночь Богов»; «В Меру Боги видят Солнце восходящим только один раз в году». По мнению доктора философских наук Валерия Никитича Дёмина, общие положения подкрепляются более детальными, основанными на точном математическом расчёте современных учёных: в частности, что в Ригведе описываются зори более продолжительные, чем они могут быть на юге; там же рассказывается о северном сиянии и летнем поведении Солнца вблизи полюса, когда оно поднимается на максимальную высоту над горизонтом, некоторое время «стоит» на месте, прежде чем начинает опускаться. Как уже отмечалось выше, по расчетам специалистов, растянутые утренние и вечерние зори, как они описываются в гимнах Ригведы, вполне соответствуют тому, что наблюдается сегодня на широте Мурманска.

Фундаментальный труд Тилака общепризнан во всём мире.

Изданный впервые на английском языке в 1903 году и в дальнейшем переведённый на многие языки мира, он тем не менее долгое время был недоступен российскому читателю. Правда, существовал добротный и подробный пересказ концепции Тилака, включённый в интересную книгу русского зоолога (сербского происхождения) Е. А. Елачича (1856—1920) «Крайний Север как родина человечества» (СПб., 1910. *Перепечатка в кн.: Гусева Я. Р. Русский Север — прародина индо-славов. М., 2003*). Благодаря усилиям профессора Наталии Романовны Гусевой (у неё, кстати, хранится единственный в России экземпляр книги Тилака, подаренный его внуком) в 1998 году впервые на русском языке увидели свет обширные отрывки из исследования индийского учёного, а в 2001 году вышел его полный перевод.

«НОЧЬ БОГОВ»

Характерным образцом доказательств, приводимых Тилаком и не потерявших своей актуальности, по сей день могут послужить отрывки из 4-й главы, названной «Ночь Богов»: «В Ригведе (1, 24, 10) созвездие Большой Медведицы описывается как стоящее «высоко», а это может относиться только к высокому положению созвездия в небе, когда оно может быть видимо как бы над головой наблюдателя, что ясно говорит о такой возможности лишь в циркумполярном регионе. <...> Утверждение, что день и ночь богов делятся по шести месяцев, крайне широко распространено в индийской литературе. <...> Гора Меру признаётся нашими астрономами земным Северным полюсом, и в «Сурья Сиддханте» (XII, 67) говорится так: «На Меру боги видят солнце после его единственного восхода и в течение половины его вращения, начинающегося с Ари». <...> Это подтверждается и таким авторитетным источником, как «Законы Ману» (I, 67): «У богов и день и ночь — (человеческий) год, опять разделенный надвое: день — движение солнца к северу, ночь — период движения к югу. <...> В «Тайттирия Брахмане» мы видим пассаж, в котором ясно говорится (III, 9, 22, 1), что «то, что есть год, является единым днем богов». <...> [В Авесте (Вендидад, фаргад 11), священной книге

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

зороастрийцев, мы видим аналогичное утверждение]: «Они считают одним днем то, что является годом». <...> [И здесь же Ахура Мазда говорит]: «Звезды, луна и солнце лишь один раз в год видны восходящими и заходящими, и год кажется одним днём». (Тилак Б. Г. *Арктическая родина в Ведах*. М., 2001. С. 97-104.)

«ЗМЕЙ О ДВЕНАДЦАТИ ГОЛОВАХ»

Главное внимание в книге Тилака уделено анализу древних индоиранских источников. Но он обращается также и к мифологии других народов, в частности славян. В доступных ему фольклорных текстах (естественно, не на языке оригинала) выдающийся ученый обнаружил упоминания **полярной ночи** — по крайней мере, такой вывод напрашивается сам собой. Фрагмент русской сказки, который приводит Тилак в переводе на английский язык, звучит следующим образом (опять-таки в обратном переводе — но уже с английского на русский): «Некогда жила пара пожилых людей, имевшая трех сыновей. Два из них были разумны, а третий, Иван, был глупым. И в земле, где он жил, не было никогда дня, но всегда **царила ночь** [выделено Тилаком]. Это был результат влияния змея, и Иван убил этого змея. Но тогда явился змей о двенадцати головах, но Иван убил и его и разрубил все его головы. И немедленно над этой землёй засиял свет» (Тилак Б. Г. *Арктическая родина в Ведах*. М., 2001. С. 432).

Индийский исследователь проводит вполне приемлемую параллель между русской волшебной сказкой и известными гимнами Ригведы о борьбе ведийских богов с Вритрой — драконом (змеем) мрака, олицетворяющим, по его мнению, все ту же полярную ночь. В борьбе армии Индры и Марутов — божеств ветров — с силами мрака на стороне первых участвует еще одно ведийское божество по имени Трита Аптья. Трита означает «третий» (Аптья переводится «рождённый водой»). Тилак усматривает прямую генетическую связь между ведийским Тритой и *третьим* сыном волшебных славянских сказок (русским Иванушкой-дурачком). По его мнению, полярную нагрузку несёт и другой демонический герой русских народных сказок — Кощей Бессмертный.

За сто лет с момента обнародования концепция Тилака получила широкое распространение и общемировое признание. Однако официальная и официозная наука (особенно в России) по сей день склонна придерживаться иных взглядов и всячески дискредитировать полярную теорию происхождения мировой цивилизации, считает доктор философских наук Валерий Никитич Дёмин.

«АТЛАНТИДА И ГИПЕРБОРЕЯ»

Но наука не стоит на месте: она продвигается вперёд, несмотря на иезуитские препоны. К примеру, дискуссии мыслителей-традиционалистов завершились созданием и обнародованием осново-

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

полагающего эссе Рене Генона «Атлантида и Гиперборея», где вновь появилась формулировка «Гиперборейская Атлантида».

ФУЛА

Не менее конструктивным оказалось сопряжение Гипербореи с описанной в «Географии» Страбона таинственной северной землёй Туле (другая огласовка — Тула, Фула), которую пытался достичь античный мореплаватель Пифей. Генон склонен был поддержать мнение других исследователей о том, что следует различать Северную (Полярную) Атлантиду и Южную, находившуюся в Атлантическом океане. Первую он предлагал называть Гиперборейской Тулой, а последнюю — Атлантической и связывать её с изначальным местонахождением центра традиции древних тольтеков, основавших в Центральной Америке государство Тулан со столицей Тула, название которой полностью совпадало с одноимённым русским городом...

НЕДОСЯГАЕМЫЙ СЕВЕР

В греческом языке топоним-символ таинственного и недостижимого Севера, пишется через «тету» и воспроизводится в разных языках по-разному — и как Туле (Тула), и как Фуле (Фула). В русском языке принята одновременно и та и другая огласовка. Например, название знаменитой баллады Гёте, написанной им ещё в 25-летнем возрасте и включённой впоследствии в 1-ю часть «Фауста», переводится нынче исключительно как «Фульский король». В немецком же оригинале чётко значит «т»: «*Es war ein Künig in Thule...*» (дословный перевод: «[Жил] - был [один] король в Туле»). В «Фаусте» эту балладу напевает беззаботная Маргарита, ещё не ведающая о своей трагической судьбе.

Одно из названий прародины человечества — *Ultima Thule* («самый далёкий Туле»; иногда переводят — «крайний Туле»): с таким эпитетом утвердилось имя древней северной земли в мировой истории, географии и поэзии. Устойчивое латинское словосочетание, превратившееся в крылатое выражение, введено в оборот Вергилием в «Георгиках» (I, 30).

Согласно словарю Владимира Даля, понятие «тула» — это «скрытое, недоступное место» — «затулье», «притулье» («тулить» — укрывать, скрывать, прятать и т. п.). Русская Тула — действительно сакрально-поэта́нный центр на русской карте, что связано с его географическим расположением, геологическими и геофизическими особенностями, ферроэнергетикой железно-рудных месторождений. В стародавние времена они, как магнитом, притягивали сюда людей, быстро становившихся благодаря уникальному биосферному и ноосферному влиянию рудознатцами, плавильщиками железа, кузнецами, мастерами и хитроумными умельцами, слава о коих шла по всей Руси. Есть и другие русские слова с архаичным корнем «тул»: «туловище» — тело без учёта головы, рук и ног; «тулу» — колчан в виде трубки, где хранятся стрелы (отсюда — «втулка»). Производными от той же корневой основы в русском языке

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

являются слова: «тыл» — затылок и вообще — задняя часть чего-либо, «тло» — основание, дно (в современном языке сохранилось устойчивое словосочетание «до тла»); «тлеть» — гнить или чуть заметно гореть и т.д. Тем самым имя города Тула имеет богатейшее смысловое содержание. Интересно, что из истории известна ещё одна Тула — столица древней центрально-американской империи тольтеков (само название народа того же корня). А в Западной Сибири есть небольшая река с тем же названием: Тула — приток Оби. Топонимы и гидронимы с корнем «тул» вообще имеют чрезвычайно распространение: города *Туль*, *Тулой* и *Тулуза* во Франции, *Тулча* — в Румынии, *Тутьчин* — на Украине, *Тулымский камень* (хребет) — на Северном Урале, река в Мурманской области — *Туллома*, озеро в Карелии — *Тулос*. И так далее — вплоть до самоназвания одного из башкирских родов — *тулвинцев* (*тулбуйцев*) или дравидских народов в Индии — *тулу*. Небезынтересно также, что русское слово «тюлень», как и в других языках, берёт своё начало от саамской лексемы с корнем «тул», восходящей, вне всякого сомнения, к древнему самоназванию Гипербореи — Туле, считает доктор философских наук Валерий Никитич Дёмин.

ВРЕМЯ РАСЦВЕТА АТЛАНТИДЫ

Не секрет, что Атлантида и Арктида у многих ассоциируются с одним и тем же континентом-островом. В этой связи будет интересно узнать о том, что XIII тысячелетие до н.э. было временем расцвета Атлантиды по хронологии Великого Коло, считает Александр Асов. На полдень Дня Сварога (эра знака Девы по "Книге Коляды") приходится время расцвета, а затем гибели цивилизации атлантов, первой Атлантиды (ибо была и вторая, погибшая позже). Ей покровительствовали Майя Златогорка и Святогор. Легенды об Атлантиде в "Звёздной книге Коляды" можно сравнить с преданиями, известными по иным источникам.

ВЫСОКОРАЗВИТАЯ ЦИВИЛИЗАЦИЯ АРКТИДЫ

Жители Атлантиды создали высокоразвитую цивилизацию. Атлантида (Арктида) была метрополией по отношению к подчинённому населению берегов Мексиканского залива, рек Миссисипи и Амазонки, Южно-американского берега Тихого океана, Средиземноморья, берегов Европы и Африки, Балтийского, Чёрного и Каспийского морей, — считает американский исследователь И. Доннели.

Египет, Месопотамия, Индия и другие страны, где имелаась письменность, монументальные постройки, древние города, — это лишь колонии, основанные жителями Атлантиды. Самой древней колонией был Египет, который во многом копировал цивилизацию атлантов. Арктида (Атлантида) была прародиной всех народов. Алфавит атлантов породил финикийский алфавит, который стал прародителем всех европейских алфавитов. Атланты подарили миру процессы производства бронзы и железа.

Владимир ПЯТКОВ. Поиски Арктиды.

Мифология Египта и Перу, — как считает американский исследователь, — это первоначальная религия атлантов, поклонявшихся Солнцу. В Атлантиде находился "библейский рай", греческий Олимп, край вечно-го счастья и изобилия, о котором повествуют легенды и предания самых разных времён и народов.

Боги и богини древних греков, финикийцев, индусов и скандинавов — это обожествленные люди, цари, царицы и герои Атлантиды. Действия, приписываемые им, — суть искажённые в мифах воспоминания о некогда происходивших истинных событиях. От них и пошли рассказы о происшедшей катастрофе, которые дошли до нас в искажённом виде в легендах и мифах. Небольшое количество атлантов, избежавших гибели, различными путями и способами добрались до суши на западе и востоке от погибшей Атлантиды.

Впрочем, некоторые современные учёные оспаривают дату гибели Атлантиды и относят гибель легендарного континента к 1500 году до н.э., как это сделали сейсмолог А. Галанопулос и археолог Э. Бекон.

ОРУДИЯ НА ДНЕ СЕВЕРНОГО МОРЯ

Удивительно, но ещё в XX столетии британские геологи при поиске нефти в Северном море, между Шетлендскими островами и Норвегией, натолкнулись на предметы, указывающие на то, что здесь на глубине около 130 метров находится погружённый в воду остров. На дне моря были обнаружены режущие орудия из кремня, которыми пользовались люди 12 тысяч лет тому назад. Ученые пришли к выводу, что эта часть морского дна выступала в то далёкое время из воды. Как считают специалисты, остров величиной около 20 тысяч квадратных километров погрузился в воду после последнего ледникового периода, когда уровень океана значительно повысился. Исследования показали, что остров был покрыт густой травой и низкорослым кустарником, служившим пищей северным оленям и лосям. А они, в свою очередь, служили пищей отважным охотникам суперэтноса русов. Это исторический факт. Но дальнейшие исследования в этом направлении не проводятся, а на освещение в прессе данных наложен запрет. Так-то!